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Epreuve de CHIMIE

N.B. :

¥" Le candidat doit répondre sur la grille de réponse;

v"  Le candidat est invité 4 cocher la ou les réponse(s) exacte(s) sur la ou les case(s)
correspondante(s) (A, B, C, D) de la grille;

v" L’épreuve comporte 10 items (questions) numérotés de 021 jusqu'a Q30.

L’usage de la calculatrice est strictement interdit

Conductivité d'une selution: (6 points)
On prépare une solution aqueuse d’acide méthanoique de concentration molaire C 4 = 5./ 073 mol.L! . La conductivité de

la solution mesurée a 25°C a pour valeur o = 3,3.]0_2 smt,

Données: A .= 35.]0'3 S.m?.mol™? i A _= 5,5.]0‘3 S.m?.mol™ ;o 4,05x8,1=33
—_——— H30 HCOO

Q21. La concentration molaive en ions oxonium est égale a :
A [H3O(:q)] =0,81mmol’ | B [Hjo(;q)] =4,05mmol L’ | C [Hjo;;g )] =0,55mmoll’ | D [H3O(+ﬂg):| = 0,33 mmol.L’

022. Le taux d’avancement de la réaction est égal a: o e
A 7=066% B 7=238% | C | T=25% D T=16%

023. L'expression de la constante d’acidité du couple acide - base est :

A - [HgOE@J B . _ [H30(Zq)]2
| ’ CA_[H3O(4@:] | ’ CA_[HJO(;Q)]

[ H500y | ol o G —[Hjo;,q)]z

C Ko = 7 a
P + +
Ca ‘[HJO(aq)] [Hsoraq)]

Distribution des espéces d'un couple (3 points)

On ajoute a une solution d'acide 2- chloroéthanoique CICH, —~COOH , un %
certain volume de solution d'hydroxyde de sodium Na;g +HO,, . On obtient 13; N L
une solution notée (S ). Aprés refroidissement, on mesure & 25°C, le pH 80 \\ //
de la solution (S), celui-ci est égal & (pK,+1) . Le graphe ci-contre Zg i Vi
représente les pourcentages des espéces acide et basique du couple 50
(CICH, —COOH .,/ CICH2—-COQ],,,) en fonction du pH . 42 17 |52
Donnée : log10=1 ' 20 / \\
10 ey
0% 2 3 4 5 6 1;?1
024.
A | La courbe (1) correspond a l'espéce CICH, —COO,,, ), la courbe (2) a l'espéce CICH, —COOH,,,.
B Le pK, du couple (CICH, —COOH,,,/ CICH, —COO,,, ) est environ 2,9.
C ' Dans la solution (S ), on a la relation : [CZC'HE - COOH(QQ)] =10x [C’ZCH_; - COOEQQ)}.
D  Lasolution (S )est basique.

Pile cadmium/argent : (3 points)
On réalise une pile cadmium/argent contenant les couples oxydoréducteurs Agﬁaq )/ Ags) et Cdf;q )/ Cdpy). Les

concentrations molaires effectives initiales des ions métalliques sont égales. La partie immergée de ['¢lectrode a cadmium
qui est le réactif limitant a une masse de 3,36 g . Lorsque la pile fonctionne la masse de l'électrode de cadmium diminue et

il se forme un dépodt d'argent sur I'électrode d'argent.
Donnée : M(Cd)=112 gmol™ ; M(dg)=108 g.mol™
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. L'équation du fonctionnement de la pile est 2.4g) +Cd,, 0 2.4gq ., +Cdy) .

La masse d'argeni formée sur Ia partie immergée de 'électrode d'argent est 6,48 g.

Acldes et bases : (6 points)
On prépare un volume ¥ =500 mLdune solution aqueuse d’acide chlorhydrique (S) en dissolvant ¥, =0,24 L de

chlorure d’hydrogene gazeux de formule HCI, ¢ dans de ’ean. On mesure le pH de la solution (S), on trouve pH =1,7.

Données : Volume molaire dans les conditions de I'expérience V, =24 Lmol 1077 =0,020

026. La concentration molaire de la solution (S) est :

A Ci=5mmoll’ |B C,=10mmol L C\ C,=20mmolL’ D C,=25mmolL’

027. La concentration molaire effective des ions oxonium dans la solution (S) est :

A [0 ]=510" motL! | B [#:07]=2107 moir" | ¢ | [H;07 |=0.0molL! | D | [H;0" |=1mol.L”

On obtient une solution (5’) en mélangeant ¥, =20 mL d’une solution aqueuse d’acide chlorhydrique de concentration

molaire C,=1,0.1 0" molL” et Vg =20 mL d’une solution aqueuse d’hydroxyde de sodium de concentration molaire

Cs'=50107 molL’.
028. L'expression du pH du mélange est :

CoVg | | CFy —CF E ~Caly |
B, pH=-log—88 || pH=-log—BL8 44  pH=pg—44 B35
029. Le volume de la solution d’hydroxyde de sodium nécessaire pour obtenir I’équivalence est :
A | Ve =30mL B Vg =35mL L C | Vg =40mL D Ve =45mL
Molécule d'ibuprofzne : (2 points)
030. La formule semi-développée de la molécule d'ibuproféne est représentée ci-contre. ?HE
CH
27
CHz CHs
l
- /"C X
A | Lamolécule d'ibuproféne posséde une fonction acide carboxylique. HC CH
| B | La molécule d'ibuproféne est non chirale. [ |
C | La molécule d'ibuproféne se présente sous forme de deux énantiomeéres. HC (}‘CH
D | Lamolécule d'ibuproféne est chirale. (ll
CH C
LON F
H:C C
I
OH
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Concours d’accés en 1

apnée de de faculté de Médecine Abulcasis - Session: 3/08/2016

EPREUVE : Mathématiques

Cocher, sur la grille réservée aux réponses, la ou les bonnes réponses parmi les quatre

Note :
proposées (numérotées @, ®, ©, ®).
Exercice 1
Soit (u,),_,, lasuite définie par u, =2 etpouttout n de IN : u,, =3—2u,
On pose pour tout 7 de IN : v, =u, -1
Q1) v,,, enfonctionde v,
® vfﬁ-l :‘?‘Vn vn+1 :7221 @ vn+l :_2'5‘1/'” @ VHH :2+Vn
Q2) Expression de #_en fonctionde n
@ 2" +1 (2)'+1 - | © 2-2n ® 2+2n
Q3) Onpose pourtout 7 de IN : S, =uy+u+--+u,
Expression de .5 en fonction de 7
® i(zt—(—z)'?—l)m —1—(4+2”+1)+n © l(4—(—2)””)+n ® 147
3 3
. A%
Q4)Valeur de Iim —*
n—t0 g
L ® | I | ®] ©l 4o | ®] 0
Exercice 2
On considére la fonction f* définie sur /R par: Fl) =le- z
_ +é
Q5) Valeurde lim f(x)
L ® | oo [ ®@] o [ o] o0 Y |
Q6) Pourtout x de IR ona (f(x))2 est égale :
® | & f+f0) | o] /W-r® | ®] &f®
In3 ¢ ;
Q7) Valeur de 'intégrale [ (f(x))’dx
8
® l+]n3 ' ——1—+1n3 © —l+ln2 © lJrlnz
2 2 i 4




( Exercice 3
Deux urnes U, et U, contiennent chacun six boules. Quatre boules sont rouges et deux sont

blanches. Toutes les boules sont indiscernables au touché.

Q8) On tire au hasard trois boules simultanément de l'urne U, .

La probabilité de I'évenement : Obtenir exactement une boule blanche parmi les trois boules
tirées "

o] 2 Jof 2 Tl 3 ol &

Q9) On tire au hasard et successivement et avec remise trois boules de I'urne U, .

La probabilité de I’événement : " Obtenir exactement deux boules rouges parmi les trois boules
tirées "

T T T 3 %
27 9 9 I

Q10) On tire au hasard une boule de I'urne U, et deux boules simultanément de I'urne U, .

Probabilité de I’événement "Obtenir au moins une boule blanche parmi les trois boules tirées"
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Epreuve : Physique
Durée : 30 minutes
Coefficient : 1

N.B. :

¥ Le candidat doit répondre sur la grille de réponse;

¥ Le candidat est invité & cocher la ou les réponse(s) exacte(s) sur la ou les case(s) correspondante(s) (A, B, C, D)
de la grille; '

¥’ L’épreuve comporte 10 items (questions) numérotés de Q11 jusqu'a 020.

L’usage de la caleulatrice est strictement interdit

Chute d'une bille: (4 points)
QOl11.

Une bille de masse m est lancée verticalement vers le b
haut avec une vitesse initiale ¥,. On néglige toutes les
forces dues a Pair : a bille est en chute libre.

Grace a un dispositif de chronophotographie, on a
relevé altitude de la bille & intervalles de temps
réguliers. On a pu ainsi tracer sa courbe d’énergie
potentielle de pesanteur E,, (origine choisie au

Fnergie (5

niveau du sol) et sa courbe d’énergie cinétique E- en

fonction du temps.

Données : m=100g ; g=10 m.s™ :

- Courbe §
= L 1 1 L

T T T T T 1 T
¢ 01 02 63 04 035 H6 0F 0 08

&)

i

T
Ll ¢

T

2Ry B

MO eI

La courbe (2) représente ’énergie potentielle de pesanteur E _ dela bille.
74 giep P oo

L'énergie mécanique de la bille est E, = 2,7 J environ.

La bille a été lancée d’un point d’altitude h = 1,25 m environ.

lo lalz|»>

La bille retombe sur le sol avec une vitesse v; ~ 4,7 m.s! environ.

Ftude énergétique d'un pendule simple : (6 points)

Un pendule simple, de masse m et de longueur L, est écarté de sa position d’équilibre d’un angle 6, puis laché sans

vitesse initiale. Le plan horizontal contenant la position d’équilibre de I’objet est choisi comme état de référence de
I’énergie potentielle de pesanteur £, .

Données: - m=10g ; L=Im ; g= 10ms? 6,=8° ; cos(89=099 ;
- Les frottements sont supposées négligeables.

Q12. La période d’un pendule simple a pour expression:

A TZZ:TJZ B | T:Z?r\jg C T=2n % lp|  T=am T
m L 24 g

Q13. L’énergie mécanique du pendule vaut: : :
LA | | E =2mJ LE | E =25mJ

E =lml 'B | ' D E.=3mJ
Q14. L’expression de la vitesse maximale atteinte par le pendule est :
A VY, =A4E, [m B v, =+2.E,[m C Vs = B[40 D Vo = Enf2m
Q15. Lorsque I’énergie cinétique du pendule est Ea=E / 3 la vitesse du pendule est :
A v:m B v=m & v:m D ":W

Page 1sur2



Ftude d'un pendule _élas__ti_qlge : (6 points)

Soit le pendule élastique ci-contre constitué d’un cylindre de masse m attaché a k e -
. R 1 ige
un ressort dont la constante de raideur est K . On considére que I’ensemble peut i‘i}W

coulisser sur une tige horizontale. Lorsque le cylindre est en équilibre, son : E o

centre d’inertie G coincide avec la graduation O de I’axe. On écarte le solide Wy
de sa position d’équilibre d’une distance X, puis on l'abandonne sans vitesse
initiale a 7, =0.
2.
La solution générale de I’équation différentielle du mouvement est x(z) =X, .cos( FFE t+q).
0
Données: - m=200g , K=20 Nom™ 3 kg =bdlem ; 2r=6d ; Q=32
- Les frottements sont supposées négligeables.
Q16. La période des oscillations de ce pendule vaut : o o
LA 1,=0,28s B 1,=032s 1ol T,=014s D T,=0,63s

017. L’équation horaire du mouvement est :

Al x@®)=20107cos(10.) | B | x(®)=2.cos(10.t+x/2)  C | x(1)=107.cos(10.) | D | x(t)=2.107.cos(10.t + 1)

Q18. Le cylindre inverse le sens de son mouvement pour la 1°° fois d la date :

T 3 I T Fi1
A L =—8 B £ C L——5 D L, =—§
10 70 20 40
Q19. La vitesse maximale du cylindre au cours de son mouvement vaut :
A Vo =1.107 m.s™ B Vyar =2.107 m.s” C Ve =02 .57 D Vo =2 .87

Propagation d'un signal sonore : (4 points)

020.

On émet, & I’aide d’un haut-parleur un signal sonore sinusoidal. L’onde se propage 4 la célérité c =340 m.s”, sa
fréquence est N =425 Hz et'on note A sa longueur d’onde.

Données : 340/425=080 "~ ; 425/340=125 ; 340x425=14510

L'onde sonore est une onde mécanique progressive longitudinale.

La longueur d’onde A est indépendante du milieu de propagation.

Deux points situés a d = 40,0 cm un de Pautre dans la direction de propagation sont en phase.

L’onde se réfléchit sur un obstacle situé a d'=34,0m de la source. L’écho de I’onde sonore est entendu a
llinstant t,=0,2 s aprés ’émission du signal.

T Q|

Page 2 sur 2




I ? o5 s Epi G M UNIVERSITE INTERNATIONALE
Ga s Bl agle sale Qll) B Y1 A sl B h\\%,

i 4 i : /ZZ=  ABULCASIS DES SCIENCES DE LA SANTE
4523 30 :jladY) Baa 2016 <& 03 slag Y dnll pglal dglgyll sglyajll daoky

1k gala

(f suda gall A8 ) ol 438 pal) ASa) (A LaY) i el o Gy

ol B day i G (e Aagaual) cla 8Y) g ) 80U ALIGAY CULAY o) ASAN B X Aadle pay el o Gl v
(DsCsBsA)

Q40 (1 Q31 (o Ak o Aid] 10 £ s 5al) pasialy v/

(8 5) g ol
Adliie ol se ) iy caiDle oy (B A g jra b S e Cimy Q31
03l o Tl (b S ) (A Ay ATP 3aS o
Lede Juanall milil) 45Y) 485 0 Jiad
=l il ada e ey
(EONS shall (g shunn o oy b gyl pes ) aljat,; S0l o A
OS5y A J) 558 daliay (o )38 il (5 glue o @l ) aes 20 B
el 5 Pi 5 ADP s &b 5 yll (mea aal 55 allals (5 )23 ghsall (5 sna e ATP 5 68.C
OF s ey O : : S Y1 Al g
ADP+Pi:t; ddgsm paaa:t, 55800t S 5Y1 A 5a0S] daaliay (6 )5S il (5 sl (Ao @l gyl (mas 232 D

Jady Aabadal) 4000 Allanl) alll Gaay Q32
S cllayd juall

O sall laua jaal

Sl e S Ll yrall

s A

Dokl >

(B8 6) (AN el

3'..CCA AAC TAA ACCTTA...S' O g yinnall € 55 (Y a8 il A3 5all ADN Aalad 45Y1 48550 Jiss -Q33
5'..GGT TTG ATT TGG AAT...3' (Raliaadl GLISU e 50 sid) Liall cuat aal gia (5 )

:3h 4 gal) 638 ADN 4akid (ha M) (f gasial) ARNM
3'..CCA-AAC-UAA-ACC-UUA..5 B  5..GGU-UUG-AUU-UGG-AAU..3’ .A
3'...GGU-UUG-AUU-UGG-AUU..5' .D  5'..CCA-AAC-UAA-ACC -UUA..3' .C

Ga T Agdgeatl) Al pall $ U (Al g At Unuia Lkalod Las ) 45Y) 48551 a3 -Q34
:g.“ﬁw ‘ab.u.'i.l"b’l
B/b 5 Ala o) sall G (raaca balad cusay o (S A
D/d 5 Ala sl G rteannn Llds Gusy ol (S B
ZliaY) e gl il 8 Adall o3a  aaiu asaacall il Gigas aae Al B C
i) e gl il 4 408 o3a st asacl) hisdl Gigia ae Al 3D

03 pul v 5 4 81 Aaial <l (5 5815 (gale ) anan 5 ALy s Al €l Laalas) J2I AL (e (i il o 5l 38 e -Q35
e ld gl a4 3 daialy ) 5Sh5 F1 diall &) o 58T sl 38 el salay a5 Al sl daialy A B ) (B

Ay gl
ke ann g A gl daialy 31 EY) 5025 % Agusl ana g 3y 3 dasaly ol Y1 0 25 %
A gual a9 Ay gl Aaialy 31 EY) 5 25 % gy s A Ay 21 AV 00 25 %

1ol gl A o gl (e ey

O el Loty 4l BYI Al FT Jinll &) LA

Oy gall Aty () YY) Adliae 3 gl a5 3 Al 3 AV ALY B
Ol e (i ) 5all LC

CfilEie o ) sall D

Bl ] dakl



) Tl e Anple ASLd s Al jelaall oS pa S
Aganhs 8L Jala J sl daaill (add e Jaxd

gl Bl el Al it Agada S 5l sl ) (525
Al Gk o Bk LU sl il ) o

A ekl 5 Q36

bamk

(J:.ﬁ.i' 4) Gullil) o il

COldall ase A8A0 il (e 2 JSEN Jiayg (5 2 per Oabias Wl il ey Alle cand 5 e A0 285 6l e 1 JSED ey
Alkall 038 (a (123 5 i ey gl 5 gl At A g gt RS 5 05 Ll cziSUlal 5 dpalal

e

1
dgatal) cdLdal
" @
1

a_alf adl
1L, IT,
0 1
1 1 3 _jAlal) coldal)
2 Jsédl

Ol m

1 Jsal)

Hw_;JD
v da ) IIII
Lol

.) Ei_}.ﬂo

3—&‘@:“)‘;“‘)‘1

terR 25 1 ClS (A ladana WAkl ) Al jdl) A0 a8 s (e -Q37
weuin Y Phaa o dsanay adia (el 138 e Jgguall Jidall A
X i) aall o Jseney i el 138 e J sl Jdall B
ein Y e e Jgena s aila ! 138 e gl Jilall LC
X euinll (uall o Jsana s il (sl 13a e Jssudl AU D

10 el o (Say 291 ¢Sl cilana (e WS -Q38
Oadde gl e 36T T, Y A

DAl s ey gale i e JisE T, oY1 LB

Lol (e U Qs e g Ll (e galall Jilall e cibias T, cidl ,C
Ol cplila e 58 6 I, @il D

(Bki 5) &l 1 el

sk G (IL2) 2 CoS oA s S 4 -Q39
T4 clladl B
AL FURS )

Shaaldl A
B bl [ C

ol (5 oy (8l laalll eds Cmins Ap3 5 AgD 5 Agl dliaall ulal gy Jlail 4l Guy ol 8 e il gliad 331 Q40
paldill 2 (5 ANl slialll Ll el slly Calad 5} il glialll 5a 0,01 % o Vsm o Jan sl cdlaall e e Ag] aliadl o
Agl Sladl Mga e (g giad Tl LD 8 @l ol an) g L Jasinall el gl cie ) elally Justl 32k e Leta
ledle daadl il Y1 Jsaall andy Ag3 S A2

3 Lyl

R

1 Ll

Sy

LS ol il + il lial + A g3

SISyl + il gid + AgD

SliSyul + clslaal+ Agl | g

Gl jlaalll jSE ae

il el iSs

<l

1Ol i) o (pad

T alslial oo Agl sbdaall alse o (5 siay (3l das gl cudag ) Al lialll (A

Agl dbad) o gl de 63 ] Jous gl b iy il @l il C
3 52 Gl 3 il lialll IS5 cia € il Y1 D

2 e 2 daial



UNIVERSITE INTERNATIONALE ’ 3 ére .
N7 BRI = Concours d’accés en 1°° année Epreuve de : SVT
XY= ABULCASIS DES SCIENCES DE LA SANTE dé médecine

danll plol dlgall ggliajll doly Mercredi 03 Aoiit 2016 Durée : 30 minutes

N.B.:
v" Le candidat doit répondre sur la grille de réponse;

v' Le candidat est invité 4 cocher la ou les case(s) correspondante(s) a la ou aux proposition(s) correcte(s)
parmi quatre propositions (A, B, C et D).
v' L’épreuve comporte 10 items (questions) numérotés de Q31 jusqu'a Q40.

Exercice I (5 points):

Q31- Des: mitochondries isolées sont placées dans un milieu convenable Taux d°0, Quantité °ATP
en présence de différentes substances. On mesure la quantité d’ATP 2 en%
et le taux du dioxygéne dans le milieu au cours du temps. le document | 100[-= :
suivant traduit les résultats obtenus :

Ces résultats montrent que: ‘ \
A. la dégradation de glucose en pyruvate se fait dans la mitochondrie. 2 T e e e

B. la dégradation du pyruvate dans la mitochondrie est accompagné de
la réduction du dioxygéne.

C. la synthése de I’ATP dans la mitochondrie nécessite la présence
du pyruvate, de I’ADP, de Pi et du dioxygeéne.

D. la dégradation du pyruvate dans la mitochondrie est accompagné de
I’oxydation du dioxygéne.

0 fl tﬁ f3 Temps
t;:glucose t,:pyruvate t;:ADP+Pi

Q32- La contraction du muscle strié squelettique se traduit par :
A. un raccourcissement des filaments d'actine.
B. un raccourcissement des filaments de myosine.
C. un raccourcissement des sarcomeres.
D. un allongement des sarcoméres.

Exercice IT (6 points):

Q33- Le document suivant représente un fragment d’ADN du géne qui code 3'...CCA AAC TAA ACC TTA..5'

pour la Sygthése dela dystrophine_ (protéine présente sous la membrane 5. g("_l‘rlll? ’H‘(ﬁ A’Ill‘"_lll‘ %(_'g(";' o {« 3
cytoplasmique des fibres musculaires).

I’ARNm transcrit a partir du fragment d’ADN de ce géne est :

A. 5..GGU-UUG-AUU-UGG-AAU...3° B. 3..CCA-AAC-UAA-ACC-UUA..5'
C. 5..CCA-AAC-UAA-ACC -UUA...3' D. 3..GGU-UUG-AUU-UGG-AUU...5'

(Q34- le document suivant représente un schéma simplifié d’une cellule animale
en prophase I de méiose:

A. le brassage intrachomosomique peut avoir lieu entre les génes A/a et B/b.
B. le brassage intrachomosomique peut avoir lieu entre les génes A/a et D/b.
C. En absence du brassage intrachomosomique, cette cellule peut donner 8 types de gamétes.
D. En absence du brassage intrachomosomique, cette cellule peut donner 4 types de gamétes.

(Q35- Le croisement de deux races pures de drosophiles, 1’une a ailes longues et corps gris, 1’autre a ailes vestigiales
et corps noir, donne a la F1 des mouches 2 ailes longues et corps gris. le croisement des femelles de 1a F1 avec
des méles 4 ailes vestigiales et corps noir a donné les résultats suivants :

25% de drosophiles a ailes vestigiales et corps noir. 25% de drosophiles a ailes longues et corps gris.
25% de drosophiles a ailes vestigiales et corps gris. 25% de drosophiles a ailes longues et corps noir.
D’aprés ces résultats:

A. les femelles de la F1 sont homozygotes pour les deux genes.

B. les drosophiles a ailes vestigiales et corps noir sont hétérozygotes pour les deux génes.
C. les deux génes sont liés .

D. les deux geénes sont indépendants.
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Q36- la sélection naturelle est un mécanisme qui :

. adapte le phénotype d’une population & son environnement.

tend 4 faire diminuer la diversité génétique au sein d’une population.

entraine la modification génétique d'une population sous l'effet de la dérive génétique.
entraine la modification génétique d'une population sous l'effet du hasard.

O

Exercice III (4 points):

La figurel du document suivant représente 1’arbre généalogique d’une famille dont certains membres sont
atteints d’une maladie héréditaire. La figure 2 de ce méme document représente le nombre d’alléles normaux et
d’alleles mutés, détectés par électrophorése chez deux membres de cette famille.

I u |:| Tk Individu | Individu
1L, 10,

Homme malade

Alléles normaux 1 0
I ‘ C) m - O Femme saine
1 2 3 4 ! L

Alléles mutés
. Femme malade

Figure 1 Figure 2

Q37-Parmi les hypothéses suivantes, I’hypothése confirmée par les données des figures 1 et 2 est:

A. I’alléle responsable de cette maladie est récessif porté par un autosome.

B. I’allele responsable de cette maladie est récessif porté par un le chromosome X.
C. Ialléle responsable de cette maladie est dominant porté par un autosome.

D. I’alléle responsable de cette maladie est dominant porté par un chromosome X.

Q38- D’aprés les données des figures 1 et 2 :
A. la meére I, porte deux alléles mutés.
B. la mére I, porte un alléle normal et un alléle muté.
C. la fille II; a recu un alléle normal de sa mére et un alléle muté de son pére.
D. la fille II, porte deux alléles normaux.

Exercice I'V (5 points):

Q39- Pinterleukine 2 (IL2) est synthétisée par:
A. les macrophages. B. les lymphocytes T4.
C. les lymphocytes B. D. les mastocytes.

Q40- Chez une souris qui n’a jamais ét¢ mise en présence des antigénes Agl, Ag2 et Ag3, on extrait des
lymphocytes. Ces lymphocytes sont placés sur un milieu contenant des antigénes Agl fixés sur la gélatine.
Environ 0,01% de lymphocytes se fixent sur le milieu, les autres sont éliminés par ringage. Les lymphocytes
retenus sont cultivés, en présence d’interleukines, dans trois milieux contenant les 1’antigénes Agl ou Ag2 ou
Ag3. Le tableau suivant traduit les résultats obtenus :

Milieu de Milieu 1 Milieu 2 Milieu 3
Gl Agl + lymphgcy’tes + Ag? .+ lymphgcytes + Ag3 -+ lymphgcytes +
interleukines interleukines interleukines
Résultats Multiplication des Pas de multiplication des | Pas de multiplication des
lymphocytes lymphocytes lymphocytes

Ces résultats montrent que:

A. les lymphocytes fixés sur le milieu contenant I’antigéne Agl sont des lymphocytes T.
B. les lymphocytes fixés sur le milieu contenant 1’antigéne Agl sont des lymphocytes B.
C. les lymphocytes placés dans le milieu de culture 1 sont spécifiques pour I’antigéne Agl.
D. les interleukines inhibent la multiplication des lymphocytes dans les milieux 2 et 3 .

Page 2 sur 2





